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106107/02343 pályázati azonosító szám alatt  

nyilvántartásba vett pályázati cél megvalósulásáról 
 

 

GALGA MENTI HAGYOMÁNYŐRZŐ NAP 
 

 
A Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete 2022. október 22-én, szombaton rendezte meg a  

Galga Menti Hagyományőrző Napot, a SZADAI TÁJHÁZBAN, melyet teljes egészében a NKA pályázat 
támogatott. 

A rendezvényt a szadai újság már a szeptemberi számában beharangozta, az október elején 
megjelenő újságban pedig már a meghívó - mely egyben plakát és műsorterv – is hívogatta az 
érdeklődőket.  

https://szada.hu/storage/uploads/cdba1dcb-b79e-46e2-aa77-
2d8ed781d911/2022_06_2111_szada_web.pdf 

Természetesen a Facebook oldalra is feltöltöttük és már ott sok visszajelzést kaptunk az 
eseményre. Mindezeknek köszönhetően a nap folyamán száznál is több érdeklődőt vonzott a program. 

https://www.facebook.com/photo?fbid=1837446009931052&set=pcb.1837446793264307 

A rendezvény szombati, szép napján nagy izgalommal vártuk a szülőket, gyerekeket, érdeklődőket 
és örömmel tapasztaltuk, hogy már délelőtt sokan megjelentek és folyamatosan jöttek és cserélődtek a 
résztvevők, látogatok. Az időjárás is kedvező, sőt kellemes volt a programok megvalósításához.  
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 A nap házigazdái Dr. Dulai Sándorné KIrály Zsiga díjas hímző, népi iparművész, a falu díszpolgára 
és Nagy Bernadett voltak 
 
A délelőtti programok kezdete előtt köszöntötték a vendégeket, többek között a Galga menti városok 
polgármesterit és Vécsey László országgyűlési képviselőt, majd bemutatták egymást, a Népi Mesterségek 
Pest Megyei Egyesületét és a délelőtt folyamán látogatható foglalkozásokat és azok vezetőit. 

 

   

 

 

10 – 13 óráig  

Gyöngyfűzés foglalkozás keretében gyűrűt készíthettek az érdeklődők Gárdonyi Bálintné Teri csömöri 
gyöngyfűző népi iparművész segítségével és közben vásárlási lehetőség is volt a kézműves asztalon 
kihelyezett szebbnél szett kész alkotásokból. 

     

 



 
Dolányi Anna Turáról érkezett, szintén régi társunk, óvónő, és turai hímzésmintákkal díszített 
mézeskalácsot is készít. Hímez is, nagy ismerője az eredeti turai fehérhímzésnek. De most szövéssel 
készült. Igen színes és tetszetős darabok készültek a délelőtt végére segítségével és közben vásárolni is 
lehetett gyönyörű mézeskalácsaiból. 
 

                 
 
A hímzés és az igen népszerű nyomódúc használatát Újvári Tünde erdőkertesi hímző segítette. Talán erre 
volt a legnagyobb érdeklődés, hiszen Dulai Sándorné népi iparművész – arany ONK díjas hímző által írt  
„Nyomódúcok a Galga mentén” csodálatos kiadványban lévő gyönyörű motívumoknak senki nem tudott 
ellenállni.  

                



 

Nell Istvánné Marika és Gombai Istvánné szintén Marika mutatta be és segítette a hagyományos 
csigatészta készítésre vállalkozókat. Igen hasznosnak bizonyult kipróbálni, hiszen nem olyan egyszerű, 
mint amilyennek látszik. Kicsi gyakorlás után azért sikerült egész csinos csigácskákat formázni. 

             

 

Gondoltunk azokra is akik több időt kívántak velünk tölteni vagy egyszerűen csak mindent lehetőséget ki 
akartak próbálni, így folyamatosan meleg tea, kávé, üdítők, ropogtatnivalók várták őket a kínáló „hordón”. 

           



Hamar elrepült a délelőtt és máris következett a  

13 -16 óráig tartó délutáni foglalkozássorozat és mesterség bemutató 

Kosárfonás Nagy Andrea népi iparművész, aki Isaszegről érkezett, de van szadai kötődése is, mert Eszti 
néninél is tanult, aki itt élő kosárfonó volt.  Andrea különleges, szép kosarakat készít és átadja tudását 
kisebbik lányának is. A délután folyamán nagyon sokfajta tárgy készült. Kicsik csillagokat, szappantartókat 
tudtak készíteni. A nagyobb, erősebb kezű próbálkozók faaljú fonott tálcákat készítettek.  
 

   
 
Gyékényfonás foglalkozást Simonné Horváth Anikó vezette, segítette, aki szintén szadai, tanítónő és 
jelenleg óvónőként dolgozik. Anikó Éva néni kolléganője lett még egészen fiatalon, nagyon megtetszett 
neki a népi kézművesség, így már Ő is alkalmazza mindennapi munkájában is. Csodás, kedves tárgyak 
kerültek ki a gyerekek kezei alól, oly nagy volt az érdeklődés, alig lehetett az asztalhoz férni. 
 

                     
 



A nemezelés ősi technikájába Kostyál Erika budapesti szakoktató vezette be az érdeklődőket, aki nagyon 
szép, különleges tárgyakat készít, különösen szereti az állatfigurákat, a különféle babákat, virágokat 
készíteni, de most különösen szép és ősi motívumokkal díszített alkotásokat hozott a kiállításba. Sajnos a 
hidegre való tekintettel most csak kisebb, rövid idő alatt elkészíthető karkötőket lehetett kipróbálni, amik 
viszont színpompás, fantasztikus alapanyagokból készíthettek a szőrgubancoló kis alkotók. 
 

     
 
A délutáni gyöngyfűzés foglalkozáson Simon Szeréna népi ékszerkészítő - aki szintén Isaszegről érkezett – 
egy csipkés gyöngyszalag témát hozott a foglalkozásra. A kisebbek pedig pamutfonálból bojtot 
készíthettek, amiket aztán gyöngyökkel tudtak nagyon kreatívan díszíteni. 
 

        
 
 



Sajnos a délutáni programoknak is hamar eljött a vége, de mindenki nagy örömére 
 
16 órától Csíki Lóránt élő népmesével szórakoztatta a jelenlévőket és közben élő népzene szólt a 
történetek között.  

 
 
16.30 divatbemutatóval folytattuk a délutánt. 
A ruhákat Szombati Klára készítette, aki ruhatervező, Csömörről érkezett. A Cifra elnevezésű kollekción a 
régi magyar viseleti darab a cifraszűr motívumai jelennek meg. A modern szabásvonalak, új anyagok a 
hagyományos motívumok és a régi kézműves technika ötvözésével igazán egyedi, stílusos női ruhákat és 
kiegészítőket láthattunk. A ruhákat bemutató lányok pedig a szadai Czibere táncegyüttes tagjai voltak.  
 

    
 
 



17 órakor elérkeztünk, az utolsó programunkhoz, a Táncházhoz, melyet Horváth Viktor tart, aki szintén 
szadai és a Czibere Táncegyüttes vezetője. 
Az élő népzenét ismét Dulai Zoltán és zenekara biztosította. Ők már mintegy 37 éve együtt zenélnek, 
Szadáról indultak.  Szigorúan autentikus népzenét játszanak. Dulai Zoltán a népművészet ifjú mestere, és 
Rónai Zoltánnal együtt mindketten kormánykitüntetés birtokosai. A brácsás, a szadai  születésű Balogh 
Roland, a bőgőnél pedig Mihály Deák Barna állt. 
 

    
 
 

A nap folyamán, pihenésképpen a Tájházat is meg lehetett látogatni, ahol Galambos Gáborné, és Simicz 
Józsefné vezette az érdeklődőket. 

      

  



A Régio TV is meglátogatott bennünket, a délutáni programokba tudtak bekapcsolódni és igyekeztek 
mindent megörökíteni, és ha lehet mindenkivel beszélgetni egy kicsit az éppen zajló munkáról. A 
foglalkozásvezető egyesületi tagok nagy lelkesedéssel és szeretettel mutatták be mesterségüket, nagyon 
sok érdekes információt osztottak meg. Egy nagyon lényeges dolgot mesterségtől függetlenül viszont 
mindenki kiemelt, hogy célja visszatanítani, átadni a tudást a ma generációjának, mert ezek a technikák 
nem veszhetnek el, őriznünk kell őket. 

https://www.youtube.com/watch?v=4_bBdKR3i2s 

 

   

 
 
Úgy érezzük, hogy ez egy nagyon sikeres nap volt, ez a környezet nagyon kellemes és alkalmas a népi 
kézművesség megismertetéséhez, gyakorlásához. Úgy láttuk a közönség is jól érezte magát, senki nem 
iparkodott hazafelé, igyekeztek a legtöbb lehetőséget kipróbálni. 
 
Annyira jól sikerült ez a nap, hogy sok elismerő telefonhívás és email érkezett, a község hetekig erről az 
eseményről beszélt. Felkérést kaptunk, hogy ezen túl minden évben legalább egyszer szervezzünk 
hasonló programot és ez által teremtsünk hagyományt. 
 
Az esemény a Nemzeti Kulturális Alap pályázatán elnyert támogatásból valósulhatott meg.  
Ez úton hálásan köszönjük az anyagi támogatást, mely lehetővé tette sokak számára, hogy 
belekóstolhasson a népi élet és hagyomány örökségébe.  
 
 
 
 
 
                                                                                                             Dr. Dulai Sándorné 
                                                                                                             az egyesület elnöke  

 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=4_bBdKR3i2s

